

Abonamente

Incep la 1 și 15 ale fiecărui luni

Un an în țară 30 lei; în străinătate 35 lei

Numărul 10 bani

În străinătate 15 bani

Adevărul

Să te ferosești Române de culți străini în casă

Anunțuri

La un mare număr de linii se face reducere din tariful

Numărul 10 bani

Un număr vechi 20 bani

ADMINISTRAȚIA

PARAZIȚII NAȚIONALE (TELEFON No. 24)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDAȚIA

PARAZIȚII NAȚIONALE (TELEFON No. 24)

Ultimul buletin

Din cauza sărbătorii de azi Adevărul nu va avea supliment.

ȚARA SALBATICĂ

Toată lumea care cugetă și simte își are privirea îndreptată spre patul de suferință al principelui Ferdinand.

Pentru boala unui prinț, ori-cît ar fi el de simpatic prin tifosul care-l răpune, totuși nu trebuie să trecem cu vederea boala grea de care suferă țara.

Răspunzînd alaltăieri D-lui V. A. Urechia, îi arătam cît de puțin a evoluat partidul liberal în sensul progresului și cît de departe este el de programul democratic al anului 1848.

Azi avem prilejul să arătăm că relativ la bătăie și la tortura judiciară, sintem tot așa de inapolați, ca și acum o sută de ani.

Cu ocaziunea dezbaterilor procesului furtului de la finanțe, s'a dovedit cu martori că unul din cei bănușiți, Niță Florescu, a fost bătut și schinguit la poliție și că această pedeapsă corporală și sălbatică a fost executată de față cu un judecător de instrucție, D. Vasiliu.

La Huși, un om învinuit de un furt oare-care, intră în poliție sănătos și este scos afară cu picioarele înainte, rece, cuprins de eterna pace a morții.

Toate aceste se petrec sub un guvern cu eticheta liberală și care pretinde că își are izvorul în mișcarea generoasă de la 1848.

Progresul însă stă numai la suprafața așezămintelor. De îndată ce ridicăm lustrul subțire al civilizațiunii, ne trezim în starea sălbăticiei.



Principesa Maria



Principele Ferdinand



Principesa Elisabetha



Principele Leopold de Hohenzollern



Principele Carol II

Liberalismul trebuie să-și reînceapă opera, să se pună în fruntea democrației și în primul punct să lucreze pentru domnia adevărată a legilor.

Pînă atunci le vom contesta dreptul la moștenirea oamenilor de la 1848 și vom profita de toate ocaziunile ca să le amintim acest lucru.

Ori-cît ar fi de interesantă boala tînrului prinț, ori-cît am simpatiza și noi, adversarii coroanei, cu acest om care se luptă cu moartea, totuși nu e rău să amintim de boala cîngrenare ale țării și să nu uităm că pe cînd moștenitorul coroanei României se zbate în ghiarele boalei, aparat de medici și înconjurat de simpatia țării și ale familiei sale, la Huși, un cetățean român, ucis de zbirii polițienesci, e înmormîntat pe ascuns și nu e jălit de cît de familia pe care o lasă pe drumuri.

Const. Mille.

SATIRA POLITICĂ

Supărarea lui Kefere

Primarul lui Zaharia a rămas foarte indignat în contra violențelor cu care l'a maltratată presa de opozițiune, și a declarat că, să n'arbă parte de Melisianu, dacă n'are să ne-o facă.

Supărarea lui Kefere nu ne sperie, cu atît mai mult că Kefere nu este invulnerabil ca Achile; ova mai mult, pe cînd Achile iese vulnerabil numai la călcîi, Kefereul este invulnerabil numai la Arhiva persoanel sale, adică la dosar.

Noi, ca unii ce avem conștiința liniștită, așteptăm cu încredere, în dreptatea cauzei noastre, izbucnirea răzburii Keferiste.

În același timp am luat măsuri pentru a ne fortifica virful ghetelor, precum Kefereul și-a fortificat regiunea prăpăstioasă a persoanei sale.

Vax.

România neospitalieră

La Galați s'a petrecut un fapt dureros. Voluntarii plecați din România în Grecia și cari se întorceau în țară în două vapoare, au fost oprîți de a debarca. Prefectul Zorila, incapabil să ia o hotărîre demnă de o țară liberă, a plecat la București ca să primească instrucțiuni. În acest timp acești oameni stau pe Dunăre pămîziți ca niște rău-făcători, neputîndu-se să se întoarcă într-o țară în care au locuit atîta timp.

Ce va să zică această mișcă? Altă-dată România primea cu brațele deschise pe toți refugiații politici; toate victimele autocratizmului său ale reacțiunii priveau țara noastră ca un loc de scăpare.

Astăzi, cînd avem la cîrmă pe Dimitrie Sturdza, niște foști locuitori ai țării, oamenii cari acum ete-va luni erau în mijlocul nostru, sint oprîți să se întoarcă în patria lor de alegere, pentru cuvîntul că au plecat să lupte sub drapelul ridicat de Grecia.

Una din donă: Ori guvernul a dat acest ordin, și atunci, avînd în vedere că Dimitrie Sturdza este prim-ministru, faptul nu ne miră de loc; ori prefectul a făcut aceasta din capul lui, și atunci, dacă guvernul mai are o scîntea de rușine, trebuie să-l înlocuiască imediat.

Am fi foarte curioși să vedem ce explicațiuni dă guvernul.

Sinx.

Medicii prințului

Nu vom să provocăm discuțiuni jignitoare pentru medicii cari îngrijesc cu atîta răvnă de sănătatea prințului Ferdinand, și nici nu vom să punem la îndoială inteligența și cunoștințele acestora. Însă, față cu gravitatea boalei, întrebăm: prin ce întimplare moștenitorul coroanei a fost dat în îngrijirea unei comisii medicale atît de puțin competentă în cazul special.

Multă lume, chiar lume din pătură cultă, s'a mirat cum de nu s'a chemat, lîngă patul bolnavului, o celebritate medicală din străinătate. Pe noi nu ne miră atîtă fapturi acesta, cîi ne surprinde tîmpul cel-dalt, cum

că prințul Ferdinand este căutat de către d-rul Kremnitz, Cantacuzino, și Buclicu, adică de către un mamos, un chirurg și numai un specialist pentru boalele interne.

Boala prințului nu are absolut nici o trebură fie de îngrijirea specială a mamosului, fie de îngrijirea chirurgului; în cazul special numai medicii pentru boalele interne erau indicați, însă în rona soartei a voit ca două din trei doctori să fie tocmai acela de care sănătatea moștenitorului nu avea nevoie.

Încă o dată: nici nu vom să aducem vre-o atingere d-rilor Kremnitz și Cantacuzino, nici nu vom să ne pronunțăm într'alt-sel asupra cazului.

Exprimăm numai o nedumerire, mai exact, ne facem interpretii nedumirirei generale.

Dragoș.

CRIZA REVINE

După cum se poate vedea din amănuntele pe cari le publicăm la Informații, asupra mersului boalei prințului Ferdinand în cursul zilei de ieri, 17 Mai, o pronunțată îmbunătățire se produsese în starea bolnavului pînă la ora 9 seara. Aceasta făcuse pe medicii curanți să speră că prințul va scăpa.

După cum am spus însă în ual multe rânduri, tifosul este boala care face mai multe surprinderi. Aseară la ora 10, temperatura a început să se ridice, bolnavul respira greu, starea generală începuse să se îmbogățească spre rău.

Medicii prevăd o nouă criză. Ei au dat imediat un buletin pe care cetitorii îl vor găsi la informații care dovedește aceasta.

Toate speranțele născute ieri că prințul se va însănătoși au fost spulberate într'un minut. Medicii așteaptă cu o extremă îngrijire trecerea nopții.

IMPRESII DIN GRECIA

(Correspondență particulară a „Adevărului“)

Partidele politice. — Șarlatanerii. — Armata. — Creta. — Trupele europene.

Smirna, 10 Mai 1897.

Dezgustat de politica enigmatică a tuturor partidelor politice din Grecia, cari au adus poporul grec la ruină desăvîrșită, am plecat să văd și pe Grecii din Arhipelag.

Frumoase erau pledoariile miniștrilor în camera ateniană și demnă de lăudat era deciziunea regelui de a urma pînă la extrem războiul în contra asupritorului și cînd „primul dintre Grecii“ și-a trimis fiu în război, nu era grec care să nu fie mîndru de un asemenea rege.

Din nenorocire, faptele au dovedit contrariul. Regele George nu numai că nu s'a pus în capul a 300,000 Greci, dar nici în capul micii sale armate nu s'a înfășurat. Ca șef al armatei la frontieră, el a trimis pe un copil, pe principele Constantin, înconjurat nu de un stat major matur și competent, ci de foști săi pedagogi și camarazi de petreceri. Și vina e a guvernului care a încredințat soarta armelor și a națiunii întregi, în mîini așa de slabe.

Regelui George nici prin gînd nu-i trecea că s'ar putea întimpla să fie silit a pune în practică ceea ce cu atîta emfază făgăduia, și de aceea nu făcea nici o pregătire pentru război. Cînd am ajuns eu la Atena, în ajunul Paștelor, și pe cînd armata greacă fugea în dezordine din Larissa, guvernul se hotărîse să cheme sub arme încă două clase din rezervă, pe cînd din capul locului ar fi trebuit să se concentreze nu numai armata, dar și gloatele. Înarmările continuau atît de slab, în cît toți cei cari judecă lucrurile mai calm puteau să vadă că guvernul nu se gîndea de cît la intervenția puterilor.

În cele din urmă, însă, cînd atît guvernul cît și regele Greciei au înțeles că puterile nu aveau de gînd să intervie, și că Turcia era împinsă pe față de Germania și indirect de Rusia, să urmeze cu cuceririle pînă va ajunge la Atena, au dat oare-cari semne de viață, încercînd a spori armata de la frontieră, ordonînd și fortificarea ei pe muntele Orthos, cu 60,000 soldați.

Concluziunea impresiunilor mele din Grecia, culesse la Velesino, Volo, Styliada, Lamia și Domokos, este că armata și-a făcut datoria, luptînd eroic unul contra a 5, cu tunuri de 7 și 5 contra 15 și 17.

Din comandanți toți s'au luptat în general bine, și mai ales colonelul Smolensky a fost nelăudat atît ca strategian cît și ca bun și energios militar. Afirmațiunea că ofițerii greci ar fi mediori, nu este adevărată, pentru că cu toții s'au luptat în primele rînduri, de unde și disproporția față cu soldații uciși. De desubtul nivelului a fost numai statul major, care telegrafia la Atena: „Sintem amenințați să fim împresurați. Imposibilitate de a rezista față cu numărul superior. — Constantin“ (Trimiteți anglinare și bob). Cînd statul major depeșa în asemenea termeni, ori cine poate vedea că se preocupa mai mult de stomah de cît de soarta armatei.

Pe lîngă acestea, artileria turcească era, și în ce privește numărul și în ce privește calitatea, — superioară, condusă de artilerii germani, al căror colonel, Grumpeop-Pasa, a fost chiar rănit și transportat la Constantinopol. Și, cu toate acestea, va pot mărturisii, cu conștiința împăcată, că armata greacă s'a luptat mai mult de cît eroic.

Scopul guvernului s'a fost războiul în înțelegere fiind cu cabinetele straine, căci alt-fel nu se explică nici însoțirea flotei grecești, care putea să ocupe în 24 ore întreg Arhipelagul, să bombardeze Salonicul, Smyrna, etc., și să facă un război de plăcere, pentru a se satisface dorința poporului.

Nu puteam să plec de cît cu desăvîrșirei degustat din Grecia în urma continuelor retragerii ale trupelor grecești, fără ca să se ia mearc o dată ofensivă.

M'a degustat și Rallis, un demagog care, pînă în momentul cînd a fost chemat la palat ca să i se dea însărcinarea formării cabinetului, era cel mai mare dușman al înacțiunii, condamnat și pe Delyanias și pe regele George, ca trădător de patrie, și cînd a venit la putere, primul său lucru a fost să aplaude pe moștenitorul Constantin și pe regele George.

În sfîrșit, am plecat, și, înainte de a mă întoarce în România, am voit să fac o excursiune în Arhipelag.

Aspectul Cretei în general este cît se poate de curios. Cuirasatele puterilor străine dau un aspect deosebit părții nordice a insulei. Soldații străini în Canea, Retymos și Eraclion sint curioși și mai cu seamă scotienii Engliei, cu costumele lor originale, pe jumătate goi, dau mult de vorbă Turcilor. Engelezi sint chișegi, frumoși, bșieți curați și geșezii sint cam deștepți. Francezii, cu cășmăle lor albe sint cam destrăbălați și sint în cile lor completă cu Bersaglierii italieni, un armament completă cu vînătorii noștri. Rușii corp care aduce cu vînătorii noștri. Rușii

și-au adus și cazanele pe roțile în cari pre-

pară renumitul lor borș. Aspectul Cancei este cit se poate de trist.

Am umblat pe o stradă întregă ale cărei clădiri și pe o parte și pe cea-laltă erau prefăcute în ruine.

Comandanții străini au lansat o proclamație prin care anunță plecarea armatei grecești din insule și, prin urmare, invita pe Cre-

tanii să se întoarcă la vechile lor, ruinate, bine-înțelese, și să-și revină ocupația de mai înainte.

În ziua de 1 Mai, insurgenții au bombardat în portul Chisamos torpilelor austriece care a răspuns prin câte-va guri de tun.

Mulți din Cretanii s'au decis să fugă cu totul din Oreta, pe cînd de altă parte puterile vor mai trimite câte 2 batalioane în insulă.

Plecarea primului detașament al armatei grecești din Oreta s'a făcut cu ajutorul im-

barcașilor italiene, engleze și franceze, iar vaporarele grecești s'au fost conduse de un torpilor austriac pînă la Pireu.

A sosit noul comandant al restului trupelor grecești, și nu se știe cînd vor pleca și ace-  
Sardelly.

### Impresiuni și Palavre

(Din corespondența lui Chifibus cu cetățenii sale)

#### Anaghi

E teribil acest cuvînt vag, dar care spune atât de mult—destinul, fatalitatea! Se pare că pe fruntea regelui Carol stă scrisă această vorbă teribilă.

S'a încercat să lupte în porțile și acest război cu destinul par-ă este copiat din Makbet al lui Shakespeare.

Nu vor domni urmașii tăi, nu vei avea urmași care să-ți moștenească tronul, a zis fatalitatea regelui Carol, și principesa Maria de multe zăce în momentul ei înflorit pe care Carmen Sylva vârstă vecinic lacrimile ei de mîmă neconsolabilă și scoate strigătele ei dînoase de poetă de talent.

Nu va domni trup din trupul tău, a zis din nou destinul, și un principiu voinic, setos de viață și de plăceri, tăta feroic și tot care a uitat foastele sale amoruri, e luat de cruda boală, timp de două săptămîni luptîndu-se cu răul care făcea progrese, pînă cînd moartea s'a pregătise și s'a întîndă lințolul său asupra tîrîrului principelui...

Și acum speranța dinastiei se întemeiază pe un copil de trei ani, pe o ființă inocentă și plîpîndă, incapabilă să lupte cu destinul, și fatalitatea care pare că apasă cîntă regelui Carol.

Nu vei domni, nici tu nu vei domni, glăsuște poate același vocea teribilă și nevinovata figură a copilului amenințat să rămîna fără tată, zîmbește voios, neștiind ce va să zică drama care se petrece în jurul său.

Anaghi, Anaghi, teribilul cuvînt grecesc, pare că e gravat pe frontispiciul dinastiei noastre și care la fie-care sfortare a șefului, apare grozav întocmai cum altă-dată apărea la festivalul lui Baltazar, celebrele ouvine...

În acest doliu, în sunetele de clopot a miilor de biserică, în mișcarea de simpatie a țării pentru acest principu pe care moartea îl amenință în floarea vîrstei un glas puternic și plin de jale răsună, glas care te înfioră, clamor care îți impune tăcere și care răsună întocmai cum în deșertul pustiu se aude glasul fiarelor flămînzite:

— Anaghi! Anaghi!

#### Chifibus.

### Duel între deputați

(Serviciul telegrafic al „Agenției Romine“)

#### Serviciul de noapte

Viena, 17 Mai.—Ziarele anunță că D. Pessler, deputat, a fost provocat la duel de mai mulți colegi al săi de ai dreptei pentru că a numit pungăși, în ședința de ieri, pe deputații dreptei.

Ciroulă știrea că D. Pessler a primit un oare-care număr din aceste provocări.

Viena, 17 Aprilie.—După ziarele de seară, D. Pessler a fost provocat la duel pînă acum de deputații Hompetoch și Udizal. Duelul Pessler-Udizal va avea loc după amiază.

### Dinastia greacă în primejdie

(Serviciul telegrafic al „Agenției Romine“)

#### Serviciul de noapte

Londra, 17 Mai.—Se anunță din Constantinopol lui „Morning-Post“ că știri diploma-

tice din sorginte atenană ar fi fost în acest oraș zicînd că familia regală se află în permanență într-o situație primejdioasă. S'ar fi constatată că la palatul regal s'au luat măsurile în vederea unei plecări apropiate. Relațiunile dintre rege și cabinet ar fi foarte încordate. Situația generală este considerată ca foarte gravă.

### Condamnarea lui Acciaritto

(Serviciul telegrafic al „Agenției Romine“)

#### Serviciul de noapte

Roma, 17 Mai.—Acciaritto a fost condamnat la munca silnică pe viață. Acciaritto, care a păstrat cîmășii săi pînă la sfîrșitul dezbaterilor, a strigat la auzul condamnatului sale: Azi este pentru mine; mîine va fi pentru guvernul burghes. Trăiască revoluția! Trăiască anarhia!

## CRONICA

### Povestea Peștelui

Nu știu în ce fabulă se vorbește despre ouintele înțelepților ale unui pește. Un pește care vorbește e ceva neobișnuit, mai ales că știută este zădărnica populară: tace ca un pește. Să nu uităm însă că în domeniul fabulei și ca acolo animalele vorbesc.

Așa fiind să revenim la povestea peștelui. Un bucatar cumpărase un pește și fiind om de ispravă s'a gândit să-l culească asupra chipului oum preferă să fie gătit: prăjit, fiert, cu sos sau fără sos?

Fabula ne spune că victima ar fi răspuns că singura lui dorință este să nu fie gătit de loc.

Cam tot așa se întîmplă cu bietul principu Ferdinand. El vorbea că cine să-l caute, dacă trebuie de adus doctorul Notnagel din Viena, și dacă trebuie să fie supus tratamentul doctorilor din partidul liberal sau doctorilor din partidul conservator?

Bietul principu însă cere să fie lecuit și toamă această se pare că i mai greș din partea celor care se ceartă asupra boalei lui Ferdinand.

Fix.

## INFORMAȚIUNI

### Boala prințului Ferdinand

ZIUA DE 17 MAI

În ediția a 3-a de-a-seară am publicat amănunte despre mersul boalei prințului Ferdinand în cursul zilei de ieri, 17 Mai, pînă la orele 2 p. m.

Continuăm aici cu amănuntele asupra mersului boalei, în aceeași zi, începînd cu:

#### Orele 3 p. m.

Doctorul Cantacuzino se întoarce la palat, unde e așteptat de colegii săi pentru a-i comunica vreo-cite-va amănunte asupra mersului boalei în timpul absenței sale.

Cînd intră medicul în camera bolnavului, el le zîmbește; medicul proced la o scurtă examinare, și rămîn satisfăcuți de starea bolnavului.

După ce comunică regelui rezultatul vizitei lor la palatul prințului, suveranul p'sacă arătînd D-lui I. Kalenderu speranța că nutrește cu nepotul său va scrie.

#### Orele 3 și jumătate

Doctorul Kremnitz merge la oficiul telegrafic, pentru a comunica miniștrilor noștri și celor străini rezultatul consultațiunii medicilor. Iată în rezumat cele comunicate de D-sa prin telefon:

Pentru moment, starea bolnavului e aproape în afara de orice pericol. Dacă ea s'ar menține așa numai pînă mîine la amiază,—cu somnul reparator al forțelor pierdute,—speranțele noastre de salvare se vor prefăca în o adevărată convingere.

#### Orele 4

Mai multe persoane de vază însoțite de D-nele lor sosesc pentru a lua noutăți despre starea prințului.

Ele sînt întîmpinate pe peronul palatului de Domnul colonel Prezan și locotenentul Cantacuzino, cari ies din camera bolnavului.

Ambii comunică că prințul e mult mai bine, că după cum a anunțat-o și doctorii, starea lui generală e, relativ, atât de satisfăcătoare, că figura sa a recăpătat de ieri la ora 5, o așa schimbare, în cit au rămas singuri înmărmuriți de progresul în bine.

Orele 4 și jum.

Prințesa intră puțin în camera soțului ei. După cite-va momente de convorbire cu doctorul Kremnitz și cu D. Neumann, Iese vesele și se duce la camera copiilor unde găsește pe regina care sosise toamă în acele momente. Mulțumită de comunicările ce i se fac, suverana pleacă cu copil și cu nepoata sa, însoțite de Doamna Olga Mavrogieni și D-soara Cazimir, în grădina.

Surprins de ploae se retrag un moment pe o terasă acoperită ce desparte curtea cea mare de par.

Zărite de public care se aglomerează din ce în ce mai numeroase și le salată, se retrag în palat.

#### Orele 5

Știrile ce sosesc despre bolnav sînt din ce în ce mai satisfăcătoare.

El doarme liniștit, respiră mai ușor și temperatura ce i se ia după cererea regi-  
net și a principesii care intrase în odaia prințului și îl aducea flori nu e mai mare de cit la ora 2 p. m. adică 38.1.

În acest timp sosesc și doctorul Kremnitz și medicul intră în consultație.

#### Orele 5 și jum.

Lumea așteaptă buletinul medical. La 5 și 45 el este comunicat asistenței ne-răbdătoare.

#### Buletin medical

17 Mai, 1897, 5 ore p. m.

Starea a. s. r. se menține aceeași ca la 12 ore, fără nici o schimbare.

(s. s.) Cantacuzino. Builiu. Kremnitz.

În vestibulul cel mare, D. doctor O-breja vorbește cu doctorul Cantacuzino.

Lumea de pe peron îl așteaptă cu nerăbdare, pentru a afla comunicațiunile ce i s'au făcut.

Intr'un cerc de amici, comunică la poarta cea mare că că i s'a asigurat următoarele:

Pericolul tifoid e cu desăvîrșire înlăturat; în ceea-ce privește pleuripneumonia, mai cu seamă în fața în care se află o-cum, ea nu mai e mortală. Singurul lucru care e mai îngrijitor, este starea de slăbiciune a bolnavului în cazul cînd lichidul pleuretic ar începe a se absorbi de la sine, căci atunci ar trebui a i se introduce camile prin care să se facă lanagur pentru desinfecare. Fi-va oare bolnavul destul de tare pentru a suporta aceste operațiuni, ce pot deveni grabnice? Iată chestiunea.

#### Orele 6

Lumea începe a veni din ce în ce mai multă.

Regele, zărit la o fereastră este salutat, el răspunde cu multă mulțumire.

D-nii generali Vlădecu și Basset, secretarii regali, care intră prin curtea principala sînt opriți de cite-va eumoștini.

Un domn din cerul ce-i înconjoară întrebînd de ce nu e'au adus și medicul streini, D. Basset a răspuns: Fiînd-că întreaga familie regală și chiar bolnavul au cea mai deplină încredere în valoarea incontestabilă a doctorilor care au îngrijit pe prințul Ferdinand; dovada o aveți.

#### Orele 6 și jum.

Regelu pleacă foarte vesel, căci a fost pus în cunoștință de starea bolnavului chiar de doctorul Builiu.

D-na Neuman, care nu se depărtează un moment din camera prințului, chiamă pe doctorii; bolnavul cere ceva să bea; căldura care s'a urcat de la 37.8 la 38.1 y provoacă această sete.

Doctorii i dau o jumătate de paharel de lapte cu cite-va picături de aqua lauri, pentru a preveni tusea. Prințul întrebă apoi ce fac copiii și de prințesa.

#### Orele 7

În acest timp regina și prințesa intră în camera bolnavului.

Regina își lă rămas bun, promițînd a reveni încă astă-seară. Ea este însoțită pînă la trăsura de nepoata sa, care se întoarce în camera prințului.

O persoană care a schimbat astăzi cite-va cuvinte cu prințesa Maria, a spus reporterului nostru că ea nu a avut nici odată teamă

că va pierde pe soțul ei; căci credința ce o are în D-ză și rugăciunile sale adresate Mîntuitorului au atîta căldură, nu puteau rămîne neascultate.

#### Orele 7 și jum.

D-nii Sturdza, I. Kalenderu și C. Dumitrescu-Iași, cari erati de o ord la palat, pleacă.

Pe drumul de la palat la poarta din fața gării, D. Sturdza spune că a zărit pușca pe prinț.

El e înspăimîntător de schimbat; barba ce i-a crescut îl face să pară și mai suferînd; dar fața lui nu e altă de galbenă pînă în punctul de a da loc la îngrijire. Doctorii atribuiesc acestui schimbare repaoulul și mai cu seamă descreșterii caracterului tifoid al boalei.

#### Orele 8 seara

Prințesa, însoțită de D-ra de onoare Cazimir, vine la capelă ca să-și facă obicinuita rugăciune.

Ea scoboară scara din dreptul apartamentelor sale și trece cu capul în jos printre mulțimea care o salută cu respect.

E învesmîntată într-o mantie neagră, lungă, iar pe cap poartă o broboadă de dantelă albă. În mîna are o cracă de flori albe, al cărora miros de departe te îmbată.

Trei preoți citesc rugăciunile, în timp ce prințesa stă îngenunchiată, cu mîinile pe piept în fața altarului.

După zece minute intră și D. Sturdza în biserică împreună cu D-nii colonel Coandă și Lt colonel Prezan, adjutantul prințului.

Intrarea ori carei alte persoane, în biserică e absolut interzisă. Doui inspecții de poliție stau la scara de piatră din anvonul bisericii.

Mulțimea care continuă să vină într-una la palat se îngrămădește în fața bisericii. La 8 ore, prințesa privește mulțimea și răspunde cu multă mulțumire la saluturile ce i se fac.

#### Orele 9

Prințesa se duce în camera bolnavului care de orele 6 n'a mai putut adormi.

Temperatura i s'a urcat continuu, și nu atât cit s'ar putea admite pentru un bolnav în timpul nopții ci în așa fel în cit s'îngrijească pe doctori.

În afară de temperatură, respirațiunea bolnavului începe să fie iar grea și doctorii sînt nevoiți de a da să respire îndată oxigen, pentru a nu-și forța plămînil și a înșira mult liniștit în cele 48 de ore de amănitoare a boalei.

#### Orele 9 și jumătate seara

D. dr. Builiu vîzînd că temperatura bolnavului tîndu prea grabnic spre urcare, ordonă să pregătească baia.

I se examinează pulsul, și se constată ridicat la 110.

Bătăile inimii par mai slabe, iar o sudoare rece îi brăzdează fața în cite-va minute.

#### Orele 9 și 45

Progresul în rău al boalei produce o oare-care zăpăceală în palat.

Doctorii încearcă să liniștească pe bolnav care și dă perfect seamă că situația i se agravează.

E încurajat, dar căldura i face să fie nervos, să țipe și să aibă un scurt delir.

#### CRIZA REVINE

#### Orele 10 noaptea

Atunci medicul se conving că teribila criză revine cu toate consecințele ei.

Medicii stau la îndoială dacă trebuie să nu se redacteze acum un buletin. Ei cer în această privință și părerea D-lui Sturdza, care, în fața schimbării situației, continuă a sta la palat.

Primul ministru e de părere să se mai aștepte puțin. Dar D. Builiu temîndu-se de apropiata complicațiune a boalei și știînd prea departata deosebire dintre buletinul din urmă și starea bolnavului de acum, spune D-lui Sturdza că un buletin e imperios cerut acum, însă atenuîndu-se întru cite-va lucrurile. În același timp D. I. Kalenderu e chemat de urgență la Cotroceni.

#### Orele 10 și 15 m. noaptea

Doctorii se adună și redactează un buletin particular către rege, de peste 500 de cuvînt.

Buletinul este încredințat D-lui Lt.-Colonel Prezan, cu însărcinarea de a-l telefona personal suveranului.

În el, medicul descrie în amănunțimile starea bolnavului și previn pe rege de vîrerea unei crize ale cărei efecte vor putea fi destul de grave.

Medicilor termin, arătîndu-și speranțele că vor putea înălțura la timp criza, sari cel puțin vor putea să micșoreze din puterile ei.

#### Spațma regelui

Suveranul rămîne înspăimîntat la auzul acestei grave știri. O jumătate de oră el stă la telefon și întreabă continuu de mersul boalei. Aghiotantul îl înțreține dîndu-l din moment în moment informațiuni precise.

Căldura bolnavului se ridică mult de tot, cu toată bata făcută pulsul e mult agitat iar tusea continuă.

Regele cere aghiotantului să comunice medicilor ca să-l vestească dacă criza va izbuoni.

#### Orele 10 jum. noaptea

În acest timp o mișcare neobișnuită se observă în Palat.

Ofițerul de gardă, agenții de poliție, directorii camerierii și lăcăși ai Palatului fug speriați în toate părțile.

O intrare a palatului și doi călărești sînt porniți în fuga în Capitală, probabil pentru ca să aducă medicamente.

Lumea nerăbdătoare de a vedea buletinul oficial, cere cu insistență D-lui locot-col. Prezan, așigarea buletinului.

Sînt peste 300 de persoane din care foarte mulți deputați, senatori, generali, doamne din societatea bucoarenească, etc., cari nu vor să părăsească curtea palatului pînă n'or vedea un buletin. Mai mult de nevoie, buletinul e așigat.

Mulțimea dă navală să-l citească. El e acesta:

#### Buletin

Ora 10 seara

Starea generală este mai puțin satisfăcătoare.

Jena respirațiunii mai pronunțată.

Căldura mai ridicată.

(ss) Dr. Cantacuzino Builiu Kremnitz

Buletinul acesta produce o foarte rea impresie asupra publicului. El e viu comentat.

Toți își exprim temerea că va fi iarăși o noapte teribilă ca aceea de alaltă-ieri.

Imediat după ce s'a dat buletinul, doctorii au făcut o bas bolnavului.

#### Orele 11 noaptea

D. locotenent-colonel Prezan, chemat pe ofițerul de gardă, locotenentul Damian și și spune că ori fiind 11, au postecsc lumina cu binel să părăsească curtea palatului. D-ni adauga că dacă publicul întreabă cînd se va da un nou buletin, să i se spună că pînă la orele 7 dimineața nu se va mai da nici un ul ori care ar fi starea bolnavului.

Apot D. locot.-colonel Prezan se retrage în palat, unde este chemat de medic pentru a-i da un nou buletin către rege.

#### Orele 11 și jumătate

Zece minute după bae, doctorii procedează la o nouă examinare, la terminarea căreia lău temperatura bolnavului, pe care o găesc scăzută cu aproape 1,5 din ceea ce era la orele 10.

D. Sturdza intră în camera medicilor, cari îl declară că se tem de slăbiciune, căci ea este în realitate cauza suirei temperaturii și a greutății respirației.

Dacă pînă la orele 12 bolnavul va rămîne liniștit i se va face o injecție cu cafeină și poate chiar o transfuziune de sînge.

#### Orele 11 și 45

D-nii Sturdza și Kalenderu pleacă, ceea-ce pare a fi un indiciu de ameliorare a stării bolnavului. Aceasta nu e însă adevărat; căci cite-va persoane ce se scobor din camera doctorilor asigură că acetiia spun că deși temperatura se menține aproape aceeași, 39,1, totuși se tem din cauza respi-

### FOIȚA ZIARULUI „ADEVERUL“

13

## VALSUL BĂRBATILOR

### Partea întâia

JENNY „AC-UȘOR“

V

Cum află însă, prin agenția Farigoule despre proiectul lui Thommeret, de a se căsători cu Jeana, Dupat se lăsa a fi convins și vorbi prietenului său despre niște afaceri a căror siguranță îi părea absolută și din cari s'ar putea trage foloase minunate.

Una dintre ele era: „Fostații Nordului“.

Alta: „Tramvaietele de Es“.

Nu-i trebuî mult ca să convingă pe Thommeret.

Pe legea mea, scumpe Henri, nu mă dau în lături cînd e vorba de cîștig... dacă crezi c-o să fie ceva, eu îți încredințez, bucuros, întregă mea avere... Știi că ești un om și jumătate...

— Lucrez singur, cum bine știu.

— Da, știu că m'ai refuzat tot-d-a-una. Dar lasă-mă să fac ap'el la prietenia ta.

Vreau să mă căsătoresc cu o fată care n'are zestre...

— Ar trebui să iubești altă fată mai bogată...

— Nici p'asta n'o iubesc mai mult ca pe altele; dar vreau să contractez o căsătorie, ca să am cite-va uși deschise...

— Înțeleg.

— Și fiind-că vreau să am o casă de elită, mă tem că cele cite-va mii de franci de rentă n'o să-mi ajungă...

— Hm!... Ai voi să îndoiești suma, nu-i așa?

— Cam așa așa vrea... și cu D-ta nu mi-e frică...

Dupat nu răspunde.

Dar în ochii lui mic și obosiți luci o rază de bucurie.

— Să-mi dai timp să mă gîndesc... Dacă ar fi vorba numai de mine, m'aș hotărî numai de cit; dar ești și D-ta la mijloc, și în cazul acesta am o responsabilitate, căci n'aș voi pentru nimic în lume să te bag în vre-un bocluc...

— Nu mă tem, scumpul meu Henri. Te știu destul de destoinic...

A doua zi, Dupat îi zise:

— Tot mai ții la ideea de ieri?

— Cum nu... mai ales că am cules și eu cite-va informațiuni...

— Erai în dreptul D-tale.

— Nu te spărăi lucrul acesta

rațiunei, care devine din ce în ce mai dificilă.

Bolnavul doarme, și cam horodește.

Orele 12

Dificultatea respirațiunii perzistă, bolnavul cu toate acestea pare a fi mai calm.

Doctorii îi dau să inspire oxigen, ceea ce-i ușurează respirațiunea. Nu mult după aceasta i se face o injecție cu cafeină.

Prințesa, care a asistat la toate operațiunile, emoționată de suferințele soțului ei, e apucată de un tremur nervos, care se termină prin o criză nervoasă.

Doctorul Cantacuzino îi dă un calmant, după care se liniștește; ea refuză de a părăsi pe prinț.

Ziua de 18 Mai

Orele 12 jum. dimineața

Bolnavul doarme, starea sa e tot neliniștită.

Slăbiciunea e extremă. Doctorii stau neconștient în camera bolnavului, observându-l de aproape.

Ora 1

Mai multe persoane cari au pătruns în palat lăsa după o vreme nu tocmai satisfăcute; căci doctorul Buiciu se teme că un al 3-lea focar broncopneumonic se produce la extremitatea pulmonului stâng între cele două existente.

Orele 2

Bolnavul dormitează, respirațiunea din ce în ce mai grea.

Pînă la orele 2 și jum. nimeni strein palatului nu sosește.

Știrile din palat din ce în ce mai îngrijitoare.

O persoană care a ajuns pînă la ușa camerei unde zace bolnavul, ne asigură că l-a auzit horodind. Doctorii sînt foarte îngrijați.

Orele 3

Starea îngrijitoare continuă. Prințesa stă nedeslăpită de lingă soțul ei. Intregul personal al palatului se învârtă în picioare.

Orele 3 și jum.

Nici o ameliorare, deși căldura a scăzut.

Doctorii ezită să-i facă o nouă injecțiune.

Se așteaptă sosirea unui curier care să aducă baloane cu oxigen pentru inspirațiune.

Orele 3 și 45

În Palat domnește o mare agitațiune.

Starea prințului se agravează din ce în ce mai mult.

Un consiliu de miniștri s'a ținut ieri după amiază la ministerul de interne.

S'a discutat numai asupra boalei prințului și s'a hotărît ca guvernul să trimită o telegramă de mulțumire tuturor caselor mari regale și imperiale din Europa pentru interesul ce au arătat față de starea gravă în care se află moștenitorul tronului român.

Pînă la sfîrșitul lunii viitoare lucrările pentru construirea noului gimnaziu din T. Jiu vor fi complet terminate.

Se vorbește cu multă siguranță despre apropiata numire a D-lui Schina, deputat, ca primar al orașului Constanța. Actualul primar va fi revocat.

În Birlad s'a înființat o nouă sucursală a Băncii Agricole.

Circumscripția acestor sucursale cuprinde județele Tintova, Filiești și Tecuci.

Cînd dr. Buiciu a observat ieri seara că o criză violentă se va declara noaptea, s'a dus direct la palat și a spus regelui:

— Majestație te previn că situația e foarte gravă. Ar fi bine să chemăm grabnic un medic special din străinătate pentru a ne da ajutorul său, cel puțin mai tîrziu.

Suveranul s'a opus cu energie și a spus d-ruului: În D-ta am o încredere oarbă, și ceea ce D-ta nu vei mai putea face în cazul extrem, nu o va putea face nici cel mai ilustru medic din lume.

De alt-fel dr. Buiciu înțelege de mult a cerut regelui ca să cheme în consultație și pe alți medici din Capitală.

Regelul s'a opus însă și atunci, cum s'a spus și în timpul celor mai grele momente ale bolnavului.

Încă de luni 12 Mai, oficerii-elevi ai anului al 2-a din Școala de aplicație au plecat în vizite instructive la Galați, unde au vizitat toate stabilimentele mai importante, precum: Docurile, Arsenalul flotei, depozitul de material al marinei la Țigla, etc.

După ce au vizitat în detaliu fortificațiile din jurul Galaților, s'au întins asupra fortificațiilor de la Nămolosa. La satul Lungocel s'a lăsat, în prezența tuturor oficerilor, un pod pe pontoane peste Siret, în dreptul tirgului Nămolosa, cu care ocazie s'a remarcat distinsa instrucțiune a pontonierilor în această materie.

În toate aceste excursiuni silințele tuturor au fost a servi pe cit mai bine pe oficerii Școlalei, cari au căpătat un bun capital de cunoștințe militare și tehnice.

Aceste excursiuni s'au făcut sub comanda D-lui colonel Aronovici comandantul Școlalei.

Circulația pe linia ferată Mărășești-Cosmești, s'a restabilit ieri.

Evenimentele însemnate cari se succed de cit-va timp fără întrerupere fac cu neputință aparițiunea regulată a „Adevărului Ilustrat”.

De vre-o trei săptămîni acest supliment literar și ilustrat al „Adevărului” a fost înlocuit cu „Adevărul” politic cu rubricile sale obicinuite.

Pentru a împăca cerințele cititorilor atît ai „Adevărului politic” cît și ai „Adevărului literar” am luat dispozițiuni ca pe viitor „Adevărul” care va apare în dimineața zilei de Duminecă să coprinză pe lîngă rubricile obicinuite în toate zilele și

cite-va articole literare, precum și numeroase ilustrațiuni.

Pe viitor deci cititorii „Adevărului” nu vor fi lipsiți în ziua de Duminecă nici de partea politică: reportajii, informațiuni, nici de partea beletristică: arte, litere, ilustrațiuni.

Prețul unui ast-fel de exemplar va fi tot 10 bani.

Ni se spune că în noaptea de Joi spre Vineri, cînd prințul Ferdinand era în agonia, preotul român de la capela a fost invitat ca să facă rugăciuni în odaia bolnavului.

Preotul, cu toate înzestrările celor de la palat, a refuzat să intre în odaie, pentru motivul că suferindul e catolic.

În Iunie, se va deschide, la Fries, o expozițiune vinicolă internațională organizată de societatea agricolă din acel oraș.

Alaltăieri la palatul de la Cotroceni, D. Dim. Sturdza era atît de mișcat de starea prințului Ferdinand în cît s'a împiedat cu cumnatul său D. P. P. Carp cu care nu vorbea de mai mulți ani.

Seara D. P. P. Carp s'a dus și a făcut o vizită D-lui Sturdza, iar ieri dimineață D. Dim. Sturdza i-a întors vizita.

Astăzi, Curtea de Apel din Craiova a dat sentința în procesul milionelor, sentință prin care Prințesa Gortcioaof și principele Dim. M. Sturdza sînt condamnați să restituie Principelui Grigorie M. Sturdza 2 milioane cu procente legale de la încetarea din viață a părintelui lor și pînă în prezent.

Conduita D-lor general Robescu, șeful casei militare, și colonel Prezan, adjutant al prințului Ferdinand, față de publicul ce venise așezat la Cotroceni pentru a lua știri despre starea bolnavului, a fost foarte pușina politicosă, în asemenea împrejurări mai cu seamă.

S'a ordonat oficerului de serviciu de a izoni din curte persoanele ce înzărăsesse peste orele 11. D-lor nu au voit a lua în considerație că acela cînt persoane erau reprezentanți ai diferitelor țări, cărora erau toți datorți a le înlesni chiar mijlocul de a putea ține publicul în curent cu starea prințului Ferdinand. În toate știrile cîntizate, în asemenea împrejurări, mai ales, se dă o deosebită atențiune ziaristilor, în se pun chiar la dispozițiune odăr în cari să scrie, telefonul și telegraful palatului.

Deși nu dorim ca să se repete cazul de acum, sperăm însă că repetindu-se vom găsi și pe abhoteștii palatului nostru în curent cu politizele și prevenințele de la curțile occidentale.

Acei dintre cititorii Adevărului cari urmăresc interesantele noastre foite Valsul bărbăților, Destăinuirile unui polișt și Copiii părăsiți, și nu le-au putut cumpăra cit timp a ținut greva, și pot procura gratis numerele respective de la administrația ziarului nostru.

În consiliul inspectorilor învățămîntului primar, ce se va ține azi la orele 10 dim., la ministerul Cîntel și instrucțiunii publice, se va forma taboul definitiv al institutorilor și învățătorilor cari urmează să fie chemați, în vara aceasta, la cursurile de repetițiune. Cursurile acestea, cari se vor ține la școala normală din Cîmpulung, au de scop reimprespatarea cunoștințelor institutorilor și învățătorilor.

Wilhelm II la Buda-Pesta

(Serviciul telegrafic al Agenției Române)

Serviciul de noapte

Budapesta 17 Mai.—Impăratul german va sosi aci la 18 Septembrie. El va trage la Hofburg.

D. Rallis contra Europei

(Serviciul telegrafic al „Agenției Române”)

Serviciul de noapte

Londra, 17 Mai.—Se anunță din Atena ziarului „Times”, că D. Rallis a declarat corespondentului acestui ziar că Grecia nu se crede a fi factoral destinat să înlesnească realizarea programului european. Grecia nu poate să primească rolul de jandarm în Europa.

Gubernatorul Cretei

(Serviciul telegrafic al Agenției Române)

Serviciul de noapte

Londra, 17 Mai.—Daily Telegraph dezvăluie știrile care zice că puterile ar fi numit pe prințul Frantz-Joseph de Battemberg, guvernator al insulei Creta.

Știri artistice

Din cauză că mai multe instituțiuni artistice din Capitală și din provincie, cari doresc să ia parte la serbarea artistică cu bătăte de flori organizată de „Lyra Romina”, nu au destul timp pentru pregătirile necesare, comitetul a fixat zilele de Duminecă 1 și Luni 2 Iunie a. c. pentru bătăta cu flori de la roudul al II-lea la șoseaua Kiseleff.

Depeșile „Adevărului”

FUGA REGELUI GEORGE

(Serviciul telegrafic particular)

Viena, 17 Mai ora 12 noaptea.

Agitațiunea anti-dinastică a luat proporții foarte amenințătoare. Familia regală e amenințată și regele a luat toate măsurile necesare pentru ca în momentul decisiv, să poată pleca mai lesne din Grecia. Vapo-

rele de război ale puterilor sînt gata de a începe, la un semn dat, opera lor de apărare a familiei regale.

Spitz.

WILHELM II ÎN UNGARIA

(Serviciul telegrafic particular)

Viena, 18 Mai ora 1 noaptea.

Impăratul Germaniei va veni la 8 Septembrie la Buda-Pesta, unde va trage la castelul regal din Buda. Impăratul va participa la manevrele ungurești de la Totis.

Spitz

FAURE LA PETERSBURG

(Serviciul telegrafic particular)

Viena, 18 Mai, orele 2 noaptea.

Președintele republicii franceze, D. Faure, va pleca pe la mijlocul lui Iulie la Petersburg. Călătoria nu va avea un caracter politic oficial, căci președintele nu va fi înțovărășit în călătoria sa, de nici un ministru.

Spitz.

CAMERA AUSTRIACĂ

(Serviciul telegrafic particular)

Atena, 18 Mai, orele 2 noaptea.

Ședința de ieri a Camerei a fost cea mai furtivă din cele s'au ținut pînă acum. În urma unei certe foarte violente, deputatul Pessler a fost provocat la duel de mai mulți deputați ai dreptei conservatoare. Pessler a primit patru din aceste provocări.

Bursa se menține stabilă, dar nu se încheie de cit puțin afaceri.

Spitz.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Starea prințului Ferdinand

Ziua de 18 Mai

Orele 4 dimineața

Din informațiile ce am putut căpăta, nu fără multă greutate starea, bolnavului continuă a fi din cele mai îngrijitoare.

Horodăutul, ce continuă a se accentua din ce în ce mai mult, alarmează pe doctorii și îi decide a reurge răzși la oxigen și la o injecție de cafeină.

Doza fiind dublată, pare a produce un efect salutar. Regina întreabă de starea bolnavului prin telefon.

Orele 4 și trei sferturi

Locotenentul Ș. Cantacuzino, care vine din palat, mă asigură că efectul produs de inspirațiunea de oxigen și de injecția de cafeină a fost miraculos.

Bolnavul, căpătînd oare-care forță, a exjedorat, în urma unei foarte ușoare quinte de tuse, două bucați de flegmă, care l-au degajat intru cit-va canalul respirator.

Imediat respirațiunea a devenit mai ușoară, bătăile inimii și pulsul mai regulate, căldura a scăzut. Bolnavul, epuizat de suferințe, adoarme, arătînd că simte dureri în partea stîngă. E splina inflamată care apasă asupra pulmonului.

Acestea se comunică telefonic reginei. Doctorii sînt mai satisfăcuți și se retrage în camera sa, pentru a se odihni. Doctorul Cantacuzino, D-na Neumann și o soră de caritate rămîn singuri în camera bolnavului.

Orele 5 și un sfert

La poarta din fața gării Cotroceni lumea a început să se adune. Ordinele D-lor general Robescu și locot-colonel Presan de a nu se lăsa lumea să pătrundă în curtea palatului se execută cu sfințenie de către agenții polițienești.

D. maior Milicescu, comandantul sergenților, cărui publicul îi reclamă, arată imposibilitatea în care se află de a-l putea satisface pînă la ora 6.

Regina anunță prin telefon sosirea ei pentru orele 7 și jumătate.

Orele 5 și 45

D. maior Milicescu reușește în fine a căpăta autorizațiunea de a lăsa publicul să intre în curte.

Notațiile ce se comunică sînt că prințul doarme liniștit și că momentan porocul e înălțurat, dar că starea sa generală e departe de a fi satisfăcătoare.

Acestea m'au fost repetate și de o persoană ce era prezentă cînd D. general Robescu le-a comunicat reginei, care din oră în oră cere nouăți.

Orele 6 și 15

Bolnavul deasemenea liniștit. Doctorul Kremnitz e înlocuit prin doctorul Buiciu; iar pe la 6 și jum., prințesa, însoțită de D-ra Casimir se duce la biserică, unde stă pînă la orele 6 și 45. Este foarte abătută și pare ostentivă. La ieșirea din biserică ia drumul spre grădina prin partea stîngă a edificiului.

Orele 6 și 45

Medicii sînt în consiliu. Principele e examinat cu de-amănuntul.

În acest moment o tăcere adîncă domnește în jurul palatului, tăcere întreruptă din cînd în cînd de ciripitul pasărilor și de rugăciunile ce răsună din biserică.

Orele 7 dim.

Se înscriseră fostul mitropolit primat Ghensadie, care se interesează de ora la care vin miniștrii, pentru ca să vie și el atunci la castel. Ghensadie intră în biserică.

Orele 8 dim.

Se așează următorul Buletin După o noapte mediocră, starea a. s. r. este din nou ceva mai bună.

(s.s.) Cantacuzino, Buiciu, Kremnitz.

Orele 8 și un sfert

O persoană din anturajul prințului spune unul reporter al nostru că fața principelui e foarte schimbată. Barba i-a crescut mare, iar nasul i s'a lungit în mod considerabil, din pricina slăbirei.

Orele 8 și jum.

Regina sosește și, intrînd prin grădina în castel, se duce direct în camera bolnavului.

Se dispune ca să se așeze în camera bolnavului un cilindru cu oxigen comprimat, pentru ca odaia să fie mereu plină de oxigen.

Aseară tribunalul de Ilfov secția I și-a dat sentința în afacerea furtului de la ministerul de finanțe.

Au fost condamnați: Niță Florescu la un an închisoare, Anica Florescu la o lună, iar Becheru și Petrescu la cîte șase luni.

Mai mulți membri ai societății „Unirea” ne roagă să întrebăm pentru care motiv s'a mărit leafa directorului la aproape îndoit de cum a fost pînă acum, precum și jetoanele de prezență ale membrilor din consiliul de administrație, cînd se știe că tocmai acum societatea merge mai prost ca tot-d'a-una.

În urma unui regretabil incident intervenit între D-nii Gogu Florian și căpitanul Michailidi din geniu, un duel cu pistolul a avut loc alaltăieri, la orele 5 p. m., pe cîmpia Cotrocenilor. La primul foc, D. căpitan Michailidi a fost ușor atins la tunică. Lupta a încetat, iar adversarii s'au reconciliat în urma intervențiunii martorilor.

ULTIMA ORĂ

De la Cotroceni

Orele 11 și trei sferturi dim.

Cu toate îmbunătățirile trecătoare ale bolnavului, medicii par convingși că ei nu pot să facă de cit un singur lucru: să prelungească cîte-va ore sau cîte-va zile, în mod artificial, viața prințului.

Noaptea care a trecut-o a fost foarte rea și forțele s'abătesc în așa chip, că e greu să mai poată rezista unei noi crize, care este de prevăzut.

DE ARENDAT

Moșia Strogești în jud. Filiești la o depărtare de o jumătate oră de gara Huși și Crețești în întindere de opt sute futei, cu casă, coșara, hambare și iaz. În condițiunile cele mai avantajoase cu începere de la 23 Aprilie 1898. Adresa la D-na Ecaterina Andreescu, Huși.

1179-4

De arendat

de la 23 Aprilie 1898 moșia Orezu din Distr. Ialomița, în întindere de circa 9.000 pogoane arabile, situată în depărtare de 10 minute de Gara Lehlu.

Dontorii se vor adresa la d-nu Baron Edouard de Reineck, calea Dorobanților No. 7 în toate zilele de la ora 8 dim. pînă la ora 1 p. m.

1216-10

AVIZ D-LOR AGRICULTORI

Pentru sezonul de vară meauă soșit mare asortiment de

PÂNZA CU METRU

pentru MAȘINI de SEGERAT diferite lățimi MUȘAMALE și PÎNZETURI impermeabile, DIFERITE PÎNZETURI pentru ZABLAIE și ZABLAIE CUSUTE. FRINGHII în diferite dimensiuni SAOI pentru Produse etc., etc.

La firma PLOSCA DE AUR

Str. BARAȚIEI No. 28 în colț

Cu stimă

A. I. STOENESCU

1181-5

AU SANS PAREIL

EN GROS și EN DETALIU

CASA FRANCEZA

24, STR. LIPSCANI, 24

Zilnic noi soșiri de flori artificiale, ultimele creațiuni ale Parisului

MARE SPECIALITATE DE FURNITURI PENTRU MODE

ÎN MOMENTUL ACESTA MARI OCASIUNI Dăm aci cite-va prețuri:

valoarea se vinde

Pălării de paie întregi garnisite 6,95 3,95

Ciorapi negri de bambac 1,45 0,95

atît 1,95 1,25

Un lot de frum. lînuri de rochi 3,50 1,95

Un lot de frum. cotoane pentru rochi 1,10 0,55

Panglice de mătase și catifea 0,40 0,10

Pălării garsonete 2,75 1,95

Perdele de mousseline 0,70 0,35

Fuste frumoase de batistă colorat

garnisite cu dantele 9,95 6,95

Mănuși de mătase 1,75 0,95

Și o multime de alte articole ca Panglice, dantele, mătăsării, parfumerii, maro hienii, boneterie, pasmanterie, batistă, forme de pălării, etc., etc., cari se vind cu PREȚURI EXCEPȚIONALE DE EFȚINE.

Vinzarea en gros și în detaliu

„A U S A N S P A R E I L”

CASA FRANCEZA

24, STRADA LIPSCANI, 24

1208-2

HOTEL IMPERIAL

CALEA VICTORIEI, lîngă Palatul Regal

Trecînd de la 26 Aprilie cor. sub o nouă administrație, se recomandă onorabililor Voiajori camere de la 2 lei în sus.

A EȘTI DE SUB TÎPAR

Cubul lemnelor rotunde și

corpurilor cilindrice

de Laurian Weinberg Piatra-N.

Tablouri îndepozabile pentru Domnii Silviculori

Ingineri, Arhitecți, Constructori, antreprenori, ș. a.

Se adă de vizitare în București la d-nii Socac

& Co. E. Graev & Co., în provincie la librăriele

principale și la autor.

1163-7

PAPIER HIGH-LIFE FUMEZ LE

PANAMA

PANAMA

PANAMA

